期

导

B10 特朗普"禁穆令"

B12 美国"第一女儿"

对中东影响几何

拯救"失落灵魂"

"白富美"是工作狂

"正能量帮派"

热点锁定



日本首相安 倍晋三 9-13 日 访问美国,被舆 论认为携经贸 "大礼包"而来。 10日,安倍与美 国总统特朗普进 行了会谈。

本报国际新闻部主编 I 第 688 期 I 2017 年 2 月 13 日 星期一 责任编辑:吴宇桢 编辑邮箱:xmhwb@xmwb.com.cn

"偷窥"并公布个人隐私 用户不用付费便可寻人

家谱网站: 你不知道它 它却看透你

你可能根本不知道有这么个网 站,但它却知道你的一切。是不是感 觉有些毛骨悚然?近日,美国人布里 顿在社交媒体推特上发布的一则帖 子让这个名叫 FamilyTreeNow 的网 站"火"了,更让人们意识到个人隐 私正在被一些未被监管的搜索引擎 "偷窥"并公之于众。

连你孩子是谁都清楚

1月10日清晨,安娜·布里顿 收到一条来自她姐姐的消息:"你知 道 Familytreenow.com 这个网站 吗?"这个不大为人所知的网站自称 能够提供免费的家谱信息。令人感 到毛骨悚然的是"它似乎知道你的 一切信息,"姐姐告诉布里顿。

30 岁的布里顿生活在美国阿 拉巴马州的伯明翰市, 得知自己被 网站"偷窥"并公布了隐私后,她立 刻上网查看。果然,网站列出了布里 顿老公的名字,甚至把她这10年都 住在哪里摸得门儿清。布里顿告诉 《华盛顿邮报》记者:"这个网站甚至 将我3岁和5岁的孩子列在了'可 能跟我有关系的人'的名单里。"

布里顿的姐姐是一家儿童保护 中心的社工,她在检查自己的上网 历史记录时发现了这个网站。吓坏 了的布里顿赶紧上网搜索如何要求 网站删除自己及家人信息的方式, 并在社交媒体推特上发布了一条提 醒帖:"这非常重要!特别是如果你 受到了威胁,请一定注意!你可以选 择退出,我会告诉你怎么做。"这条 帖子也立即受到了网友的关注。

FamilyTreeNow的"威力"有多 大?《华盛顿邮报》的几名记者亲身 体验了一下,结果网站列出的个人 信息相当的准确和完整。"网站列出 了两个可能与我有关的人, 一个是 我过去的室友,一个是我的前男 "一名记者说。你只要知晓对方 的姓名,便可以知道他的一切。即便 那是个很大众的名字,也只需要了 解对方的年龄或者所在的州, 便可 以轻松筛选找出想找的人。更重要 的是, 想要获得他人如此详尽的个 人信息,你不需要付费,甚至连注册 账号这个环节都没有。

不仅如此, 网站甚至还能替你 将检索结果分好类别。比如,按照人 口记录、出生记录、死亡记录、结婚 记录、离婚记录、二战记录分类,方 便用户过滤筛选信息。

用公开记录整合信息

《华盛顿邮报》称,像FamilyTreeNow 这样的游走于个人隐私 边缘的所谓"家谱网站"还有很多, 如 Spokeo、Intelius、Whitepages 等 等。它们通过公开记录或其他渠道 获取个人资料,并提供人肉搜索服 务。有些网站还充当起出售个人信 息的掮客,提供付费服务。其中一 些,只要用户愿意支付费用,就能查 到个人的犯罪记录、法庭记录、财产





■ FamilyTreeNow 网站办公室曾位于美国罗斯维尔市一购物中心内

情况、营业执照持有情况等。

这些信息究竟是哪儿来的? FamilyTreeNow 网站显示,除了用户 自己注册并提供个人信息,和来自 第三方的数据以外,网站还通过技 术手段获取使用者浏览网页时留下 的浏览器数据, 进而分析出对方的 信息。而 Spokeo 则在官网主页上写 道: "Spokeo 是一个人肉搜索引擎, 整合了电话白页、公共记录和社交 网络信息,并将这些资源整合为一 个简单的个人文档,帮你安全地找 到并了解某人。

也有人做过一番调查, 发现政 府档案是这些网站或数据库信息的 重要来源。于是,一个具在网上公开 的档案中一幅抵押文件图片就可能 暴露一个人的社保账号。

干着权限以外的事

对干普通的家谱研究者而言, 这些网罗了未"抹去"个人隐私的公 开文件、整合出个人信息的所谓"家 谱网站"绝对是做研究的利器。但要 是如此详尽的个人隐私落人坏人手 里,后果不堪设想。

试想一下,有人知道你的电话、 住址和家人的信息,不停地骚扰你, 而你却不知道究竟是谁"偷窥"了你 的个人信息、干了这些坏事;再或者

你应聘的公司人力资源部门通过这 样的网站"人肉搜索"并审核了你的 个人隐私,然后又决定不录用你了, 你会不会感到气愤?

这些数据库提供商并不认为自 己是信用报告机构。《大西洋月刊》 报道称,这就意味着这些网站提供 的信息本不该被用干审查潜在雇员 或者租客。但问题在于,如果用户做 了不该做的事, 网站其实是无能为 力的, 甚至根本就还没有法规限制 个人或人力资源部门从这些无权提 供信用报告服务的网站上获取并滥

可以自动搜寻和整合个人社交 网络资讯的网站 Spokeo 一度给自 家打广告, 称可以为公司人力资源 部门对潜在的雇佣对象进行"超越 简历的考察"、做更深入了解提供服 务。然而,这样的服务本应该只能由 信用报告机构提供,Spokeo 的做法 显然违规。美国联邦贸易委员会对 Spokeo 提起诉讼,称其违背了美国 《联邦公平信用报告法》, 未经当事 人许可和核实就刊登个人信息,涉 嫌侵权。最终,Spokeo 花了80万美 元摆平了这桩诉讼。后来,Spokeo 修改了服务条款,澄清了公司不属 干信用报告机构,告知用户不得利 用网站来审核筛选候选人。但它依

旧没有权限限制一些公司的人力资 源部门或个人滥用个人信息。

要求撤下信息也没用

你当然可以选择联系网站运营 者撤下被曝光的个人信息。但据《大 西洋月刊》报道,2014年,一个叫茱 莉亚·安格文的记者曾找到了 212 个收集并公布了其个人信息的所谓 "家谱网站"和数据库,她也试图让 这些网站或数据库的运营者撤下自 己的个人信息。但只有不到一半同 意完全删除,其他大多数竟然还要 求安格文提交驾驶证之类的身份证 件,24家要求其通过邮件或传真方 式提交由请。

汤姆·唐利是网站 Whitepages 的发言人。当被问及如果有人向他 所在的公司提出撤下个人信息的申 请,公司会如何外理时, 唐利回答 说,只要人们提出申请,无论是免费 还是付费页面上都不会再出现他们 的个人信息,但接受"专业服务"的 公司注册用户依然可以杳看。《华盛 顿邮报》称,这些网站仅仅只是暂时 不显示申请者的个人信息页面,这 并不代表他的个人信息已经从网站 数据库中彻底删除, 而这种情况在 许多类似的网站上都存在。

FamilyTreeNow 的创始人达斯 汀·维瑞彻似乎也因被公开的个人 信息而感到"困扰"。因为就在布里 顿在社交媒体上呼吁人们关注自己 的个人隐私,警惕 FamilyTreeNow 一类的网站后, 媒体开始寻找维瑞 彻的踪迹。

FamilyTreeNow 网站的一些公 开信息显示,这个网站已经运营了 好些年。这个"利器"也为《大西洋月 刊》的记者提供了寻找维瑞彻的线 索。记者顺藤攅瓜找到了维瑞彻在 在职业社交网站领英上的个人主 页,并尝试给他发邮件,但一直没有 收到回复。甚至没过两天,维瑞彻在 领英和 FamilyTreeNow 上的个人资 料页面就都找不到了。

相关链接

家谱网站 帮抓凶手

美籍多米尼加裔演员约瑟 琳,马丁内兹9岁时父亲不幸 被当街射杀。多年来她一直苦 寻杀父仇人胡斯托·桑托斯。 2013年2月,她将多年来从网 上搜索到的破案信息, 提供给 纽约市警察局。最终,杀父仇人 终于在迈阿密落网、并且将被 遣返至纽约。

从 2006 年开始 马丁内兹 一直在网上搜索, 梳理嫌犯桑 托斯的线索, 凡是能发现一点 苗头她都会尽力搜寻, 但仍然 没有结果。2008年后 她在家 谱信息网站 Background.com 注册搜索, 桑托斯的名字竟然 跳了出来,又在USA People Search、Intellius、Spokeo 等类似 网站搜索,又找到一些资料。

多年来, 马丁内兹自己都 记不清到底在网上查阅了多少 海量信息。"这些网站都有他的 信息,有他的地址,甚至还有手 机号码。"马丁内兹后来告诉 《纽约每日新闻》称。并且,持续 的搜索网站都得到相同的答 案:桑托斯在迈阿密。马丁内兹 大喜过望,将自己掌握的资料 提交给纽约警方第34分局悬 案组的罗伯特·杜赫斯特探长。 而杜赫斯特用马丁内兹提供的 名字、地址、手机号码等信息 按图索骥,奔赴迈阿密毫无悬 念地将嫌犯桑托斯抓获。

浏览社交网络 易被人"监控"

各种家谱网站与数据库从 各方取得资料, 以及有愈来愈 高的比例是来自人们的网络活 动本身

个人资料正在通过网络被 "监控"。人们每天免费提供给 整个社交网络的所有资料,包 括点赞、戳一下、微博,都会遭 到标记、地理编码、进一步分 类,再转卖给广告主和营销商 举例来说、光是美国阿肯色州 小石城的 Acxiom 公司, 就有 超过 23000 台计算机服务器不 断运作,每年收集、整理和分析 超过50兆笔交易信息。其数据 库除了涵盖美国96%的家庭, 在全球也已收集了超过7亿个 消费者的资料。每份个人资料 里共有超过1500种资料,包括 种族、性别、电话号码、教育程 度、子女人数、房屋面积等等。